

## 抨击美政府制裁参与南沙岛礁建设企业及人员

## 中方:美完全是霸道逻辑强权政治

新华社北京8月27日电 针对美国国务院、商务部以“参与南海军事化”“参与南海非法活动”为由宣布对参与南沙岛礁建设的中方企业及人员实施制裁,外交部发言人赵立坚27日表示,美方此举完全是霸道逻辑、强权政治,中方坚决反对,将采取坚定措施坚决维护本国企业和个人合法权益。

赵立坚在例行记者会上说,中方在本国领土上开展相关建设,完全是主权范围内的事,与军事化无关。中方企业和个人参与本国建设活动,合理合法、无可非议。

他表示,美方因中方企业和个人参与本国相关建设而对其实行非法制裁,毫无道理。“美方此举粗暴干涉了中国内政,违反国际法和国际关系基本准则,完全是霸道逻辑、强权政治。中方对此坚决反对。”

“我们敦促美方纠正错误,立即停止干涉中国内政。中方将采取坚定措施,坚决维护本国企业和个人合法权益。”赵立坚说。

## 美舰擅闯我西沙领海 加大挑衅施压力度

## 中国国防部:一是反对 二是不怕

新华社北京8月27日电 国防部新闻发言人吴谦27日在例行记者会上表示,近期,美方加大对华挑衅施压力度,对此我们的态度清晰明确:一是反对,二是不怕。

有记者问,美军近期在中国周边活动频繁,军机在沿海高频度抵近侦察,军舰在南海、东海等海域开展针对性军演,对华挑衅的意味愈加浓厚。请问对此有何评论?

吴谦说,近期,美方加大对华挑衅施压力度,对此我们的态度清晰明确:一是反对,二是不怕。美方一些政客在大选前为了

一己私利,极力破坏中美两国两军关系,甚至妄图制造意外事件和军事冲突,这种行径置双方一线官兵生命安危于不顾,置两国人民根本利益于不顾,置世界人民和平诉求于不顾,是极不得人心的。

吴谦表示,中国军队将坚定捍卫国家主权、安全、发展利益,坚定维护世界和平稳定。我们奉劝美方一些政客认清现实,保持理性,停止挑衅,推动两国两军关系回到正确的轨道。

本报特稿 中国人民解放军南部战区

新闻发言人李华敏大校表示,8月27日,美军“马斯廷”号导弹驱逐舰擅自闯入中国西沙领海,中国人民解放军南部战区组织海空兵力全程对其跟踪监视、查证识别,并予以警告驱离。

李华敏说,美方无视国际法规则,一再向南海挑衅滋事,以“航行自由”之名行航行霸权之实,严重损害中国主权和安全利益,严重破坏南海国际航行秩序。我们敦促美方立即停止此类挑衅行为,以免引发不测事件。

双边关系敏感时刻  
俄美在叙“撞车”

造成7名美士兵受伤  
双方互指责对方违规



▲ 在叙利亚的俄罗斯士兵  
▲ 美军军车在叙利亚巡逻

图 6



一次简单的撞车,却成了俄美两国近期激烈“冲撞”的缩影。

## 俄称动向已事先告知

27日,俄罗斯国防部回击美方指责,表示俄美军车在叙利亚的“一起事件”由美方造成。美国白宫此前指责称,一辆俄罗斯军车25日在叙利亚东北部“撞击”美国主导的打击极端组织“伊斯兰国”多国联军一辆军车,俄方举动“危险、不专业”,“违反美俄2019年12月达成的消除冲突协议”。

社交媒体视频显示,两辆美军军车试图阻挡俄军车队前进,双方车辆靠近后发生碰撞,现场还有俄军直升机低空盘旋。美媒则援引两位匿名美国官员的消息报道称,俄军车辆“侧面冲撞”一辆美军轻型装甲车,导致4名美军士兵脑震荡。

对此,俄罗斯联邦武装力量总参谋长瓦列里·格拉西莫夫与美军参谋长联席会议主席马克·米利通电话,要求美方注意,俄方事先按照“现有规则”,向联军通知俄军车队将要通过。但美军违反协议,试图阻挡俄方巡逻车队。美国国防部则回应称,俄方的行为

“危险且不可接受”,并透露共有7名美国士兵不同程度受伤。

## 俄美在多处针锋相对

目前约有500名美军驻扎在叙利亚,协助库尔德武装主导的“叙利亚民主军”打击“伊斯兰国”残余势力并确保地区内油田安全,但没有得到叙利亚政府许可。俄军2015年9月应叙政府邀请入叙打击极端分子,并于2017年12月撤军后在赫迈米姆空军基地和塔尔图斯海军基地保留部分驻军。

俄美军车在叙并非第一次出现类似事故,但这可能是俄美两军在叙利亚遭遇时首次出现美方士兵受伤的情况,而且此次“撞车”正值俄美关系十分敏感之时。本月,美军侦察机多次从黑海和波罗的海抵近俄罗斯领空,俄军多次出动战机进行拦截,频度最高时曾于24小时内进行2次拦截。

在伊朗核问题上,特朗普政府欲以延长对伊武器禁运作为外交加分项,但这一主张在安理会遭到俄罗斯迎面阻击。美国对此非常不满,国务卿蓬佩奥于27日宣布将于9月20日开始单方面恢复对伊朗制裁。而驻

德美军东进波兰,西方国家在白俄罗斯选举问题上的施压,也令俄罗斯倍感压力。

更为敏感的是,曾被“通俄门”困扰数年的特朗普,却被美国参议院情报委员会曝出一段意味深长的往事:在2007年写给俄罗斯总统普京的信中,特朗普可是热情洋溢地写道:“亲爱的普京总统,恭喜您成为《时代》杂志的年度人物,您绝对配得上这个称号。正如您可能听说的那样,我是您的忠实粉丝!您多保重。”

## 特朗普政策转向强硬

分析认为,在美国内外多重因素的综合作用下,特朗普的对俄政策有意转向强硬。如在举世瞩目的新冠疫苗研发上,俄罗斯的“卫星-V”成为全球首款获得注册的疫苗,并将向世界推广。对此,美国竟以所谓“疑似从事生物和化学武器研究”为由,对俄多家疫苗研发机构实施制裁。

事实表明,在新冠疫情依然严峻的当下,美国与包括俄罗斯在内的世界各国关系的紧张化,不仅无助于世界局势的稳定,也与全人类的福祉背道而驰。本报记者 杨一帆

新华社华盛顿8月26

日电 美国疾病控制和预防中心网站更新关于新冠病毒检测的指南,一个重要变化是,此前认为新冠感染者的密切接触者无论是否有症状都应该进行检测,而现在的新指南提出,密切接触者若没有症状,不用必须进行检测。这一变化在美国引起较大争议,许多媒体和公共卫生专家质疑修改内容的科学依据,认为忽视对无症状者的检测将带来严重后果。

更新的指南说,三类人群应该进行新冠病毒检测,包括有新冠症状的群体、与新冠确诊患者密切接触的群体,以及医疗机构或卫生部门认为应该进行检测的群体。美疾控中心对“密切接触”的定义是在6英尺(约1.8米)以内距离共处15分钟以上。

但指南细则说,新冠感染者的密切接触者如果没有症状就不用必须进行检测,除非是体弱者,或医疗机构和卫生部门提出要求;如果身处新冠病毒传播高风险地区、参加了10人以上聚会,且聚会人群没有普遍佩戴口罩、保持社交距离,也不用必须进行检测,除非是体弱者或医疗机构、卫生部门提出要求。

根据此前的指南,应该对新冠感染者的所有密切接触者进行检测。由于新冠病毒存在无症状传播和出现症状前传播的可能性,及早确认和检测密切接触者非常重要。据美国有线电视新闻网报道,此次修改检测指南缘于美国政府高层的压力。

关切白俄罗斯局势  
俄方希望和平解决

新华社莫斯科8月27日电 俄罗斯总统普京27日说,俄罗斯对白俄罗斯局势表示关切,希望白俄罗斯面临的问题以和平方式解决。

普京说,俄罗斯对待白俄罗斯局势表现得远比一些欧洲国家和美国“更加克制、中立”。白俄罗斯面临的问题应由白社会和人民解决,希望各方以和平方式解决,而不是走向极端。俄方已根据白俄罗斯总统卢卡申科的请求,建立特定的由执法人员组成的后备力量。“我们一致认为,在事态失控之前,这些力量不会被动用。”

密接者若没症状无须检测  
美疾控中心修改新冠检测指南引争议